
g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१  s[lif ljefu -Ps :yfgLo 
lgsfo Ps k|fljlws sfo{qmd 
cGtu{tsf] K\fljlwssf] tnj / 

kf];fs vr{_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

६४० ६४० ० ० ० ० g]=;= ;=c= p1

२ gd'gf s[lif tyf kz'kfng 
Joj;fo sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० g]=;=lg;=c= p2

३ s[lif pkh ;+sng s]Gb| lgdf{)f -
s'n]{_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१००० १००० g]=;=lg;=c= p2

४ s[lif pkh ;+sng s]Gb| lgdf{)f -
afUbnL_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१००० १००० g]=;=lg;=c= p2

५ s[lif pkh ;+sng s]Gb| lgdf{)f -
b]jL*f“*f_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१००० १००० g]=;=lg;=c= p2

६ s[lif pkh ;+sng s]Gb| lgdf{)f -
rGb|;"o{ ;f]lny'd _

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

७ ;fOn]h agfpg] :yfg ;lxt 
kz'kfng tflnds]Gb| lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१००० १००० g]=;=lg;=c= p2

८  kz' ;]jf ljefu -Ps :yfgLo 
lgsfo Ps k|fljlws sfo{qmd 
cGtu{tsf] K\fljlwssf] tnj / 

kf];fs vr{_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५९१ ५९१ g]=;= ;=c= p1

९ #f“; ljp ljt/)f tyf pTkfbg 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

१० kz' gZn ;'wf/ tyf kz' ljsf; 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२५० २५० g]=;=lg;=c= p2

११ k|wfgdGqL s[lif cfw'lglss/)f 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

१२ kz' :jf:Yo pkrf/ tyf pkrf/ 
;fdfu|L vl/b sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

१३ afv|f ;f^f;f^ tyf Joj:yfkg 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

j*fut of]hgf
१ r]tglzn s[lif ;xsf/L s]/fv]tL 

sfo{qmd
dsjfgk'/u(L 

 uf=kf=–1
५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१ gdf]a'$ s[lif ;xsf/L afv|f 
kfng sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३ kl/lhjL lgoGq)f ->=b'=p=;=_ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

४ Joj;foLs tsf{/Lv]tL s[ifs 
s[ifs k|f]T;fxg sfo{qmd 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

५ sf]kLnf dlxnf ;d'x pGgt af]sf 
ljt/)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

६ z'enIdL tsf{/Lv]tL dlxnf 
;d'x vf]nfv]t

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

७ kl/lhjL lgoGq)f sfo{qmd -
>lds ;fgf ls;fg ;xsf/L_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

७० ७० g]=;=lg;=c= p2

८ wldn] ;fgf ls;fg ^g]n v]tL 
sf{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

९ afv|f kfng Joj;fo ;'wf/ -
z'esfdgf afv|f s[=;=;=nL_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१० kz' gZn ;'wf/ tyf /f]u lgoGq)f 
-uf]=b'=p=;=;=nL=_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

८० ८० g]=;=lg;=c= p2

११ s[lif cf}hf/ tyf s[lif lz+rfO{ 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

१९ Joj;foLs tsf{/L pTkfbg ^g]n 
;xof]u sfo{qmd 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२० uf]&;'wf/ sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

मकवानपुरगढी गाउँपालऱका
वार्षिक र्वकास कायिक्रम

आ=व=२०७४/०७५
cg';"rL–6

;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 1010 s[lif tyf kz'kfng ?= xhf/df



२१ *'d|]s'gf ;efxn ;lxtsf] tsf{/L 
;+sng s]Gb| lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

६०० ६०० g]=;=lg;=c= p2

२२ lxdfn b'Uw pkef]Qmf ;xsf/L 
;+:yf h]g]/]^/ vl/b of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

२३ :yfO{ ^g]n tsf{/L v]tL k|jw{g 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

२४ uf]&;'wf/ sfo{qmd tflnd ;lxt dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२५ vf]/ ;'wf/ sfo{qmd tflnd ;lxt dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२६ cfO{= lk= Pd= cuf{lgs s[ifs 
tflnd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२७ ls;fg k':tsfno :yfkgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२८ kmnkm'n lj?jf k|;f/)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२९ hgk|ultlzn s[ifs pkef]Qmf 
;xsf/L ejg lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

२५० २५० g]=;=lg;=c= p2

३० s[lif Joj;fo tflnd tyf 
kmnkm'n lj?jf ljt/)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३१ kz' s[ifs tflnd tyf pks/)f 
vl/b

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१०६८१ ९४५० १२३१ ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ pWodlzntf ljsf; lzkd"ns 
tflnd tyf pWodlzntf ;xof]u 

sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

७०० ७०० g]=;=lg;=c= p3

७०० ७०० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ ;lxb ?b|jfl^sf If]q :t/ ;'wf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५०० ५०० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

२ ;fnskfs{ lgdf{)f tyf ljsf; dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

३ Cif]Zj/ u'kmf ;+d|If)f of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

४ ;lxb jf;'b]j l#ld/] :d[lt kfs{ 
lgdf{)f 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१२०० १२०० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf
१ dsjfgk'/u(L b/jf/ ;/;kmfO{ 

of]hgf -d]nf nfUg] j]nf_
dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

२४५० २४५० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ ;xsf/L pTkfbg ljlelbs/)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१५०० १५०० g]=;=lg;=c= p3

२ ;xsf/L Ifdtf clej[$L tyf 
g]t[Tj ljsf; sfo{qmd

३५० ३५० g]=;=lg;=c= p3

१८५० १८५० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ ०

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 1050 ljQLo If]q ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 1040 ;xsf/L ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s 1030 ko{^g रु= हजारमा

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
संकेत न=ं¿ र्वषयगत लिषिकः १०२० उद्योग तथा वाणीज्य रु= हजारमा

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



०
० ० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ efg' p=df=jL= ;+d|If)f sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3 

५०० ५०० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

२ j+;uf]kfn ax' k|fljlws lzIffno 
;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१००० १००० g]=;=lg;=c= p3

३ u/Lj tyf h]xGbf/ ljBfyL{ 
%fqj[QL sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

४ gd'gf ljBfno ;+d|rgf lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

१००० १००० g]=;=lg;=c= p3

५ z}lIfs hgr]tgfd"ns sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

६ ;j}sfnflu lzIff - cfwf/e't 
tx_- cfwf/e't txsf lzIfs 

tnj_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

६३५६० ६३५६० g]=;= ;=c= p1

७ dfWolds tx - lzIs tnj_ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

८८३३ ८८३३ g]=;= ;=c= p1

८ ljBfno If]q ljsf; sfo{qmd - 
lhNnf:t/ ljBfno sd{rf/L 

Joj:yfkg, jfnljsf; sfo{qmd, 
kf&\ok':ts, %fqj[lQ sfo{qmd _

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

२९९५८ २९९५८ g]=;= ;=c= p1

९ ;fd'bfoLs lzsfO{ s]Gb| dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

२०० २०० g]=;= ;=c= p1

j*fut of]hgf ० ०
१ cf“k^f/ k|f=jL= dd{t dsjfgk'/u(L 

 uf=kf=–1
५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१ z'enfe k|f=jL= dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१ n}g*f“*f k|f=jL= dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१ /fgLz]/f cf=jL= sDkfp)* #]/f 
tyf Rofgnu]^ lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

७०० ७०० g]=;=lg;=c= p3

१ /Tgb]jL cf=jL= #]/fjf/ tyf /+u 
/f]ug of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

६ x]ds)f{ cfwf/e't ljBfno sf]&f 
yk of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५२० ५२० g]=;=lg;=c= p2

७ rl)*sf df=jL= ef]lts ;'wf/ 
tyf dd{t Pj+ klg{r/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

८ j+;uf]kfn dfjL ef]lts ;'wf/ 
tyf z}lIfs sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

९ sfnLb]jL k|f=jL= -%fk_ v]n 
d}bfg lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१० ;/ZjtL cf=jL= sDkfp)* #]/fjf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

११ sfnLb]jL cf=jL= kmlgr/ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१२ dgsfdgf ljBfno sDkfp)* 
#]/fjf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

१३ gf=;=s]= ejg ljxfgL 
jfnljsf; s]Gb| dd{t ;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

१४ Hjfnf b]jL ljUofg k|of]uzfnf 
;'wf/ of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

१५ zf/bf df=jL= ljUofg tyf 
sDKo'^/ Nofj k|of]u;fnf ;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

१६ cDd/ l;+x k|f=jL= sDkfp)* 
#]/fjf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

१७ d~h'>L k|f=jL= sDkfp)* #]/fjf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

१८ Hof]tL k|f=jL= #]/fjf/, kmlg{r/ 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

१९ ;/:jtL k|f=jL= %fgf dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s 2010 lzIff ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



२० cfwf/e't k|f=jL= %fgf dd{t tyf 
sDkfp)* #]/fjf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२१ pHjn k|f=jL= %fgf dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२२ l;dN^f/ jfnljsf;s]Gb k'jf{wf/ 
;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

२३ efn'vf]nf jfn ljsf;s]Gb| 
k'jf{wf/ ;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

२४ hfnkf df=jL= kmlg{r/ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

२५ sfnLb]jL k|f=jL= sDDkfp)* 
#]/fjf/ lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

२६ hgs df=jL= kmlg{r/ lgdf{)f 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२७ jfnHof]tL k|f=jL= jfnd}qL 
kmlg{r/ lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

२८ gjHof]tL k|f=jL= jfnd}qL kmlg{r/ 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

२९ OZj/L k|f=jL= v]n d}bfg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

३० hgtf df=jL= ejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

४५० ४५० g]=;=lg;=c= p2

३१ lutfwd{,lg=df=jL= ef}lts k'jf{wf/ 
;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

३२ a'$wd{ lg=df=jL+= ef}lts k'jf{wf/ 
;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

३३ jfnhfu[lt cfwf/e't ljBfno 
sDkfp)* #]/fjf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

३४ ?kgf/fo)f df=jL= sDkfp)* 
#]/fjf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

३५ Cif]Zj/ k|f=jL= sDkfp)* #]/fjf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

३६ afu]Zj/L k|f=jL= sDkfp)* #]/fjf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

११२४२१ ९८७० १०२५५१ ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ 25 ;}ofsf] c:ktfn lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१ १०००० १०००० ० ० ० ० ० cf=>f]= p4

२ k|fylds :jf:Yo ;]jf k|bfos 
;+:yfx? :jf:Yo s]Gb| :jf:Yo 
rf}sL /, pk:jf:Yo rf}sLx? 
tyf cfo'j]{b cf};wfnox?sf] 
;Grfng vr{ / sfof{nosf] 
;Grfng vr{ tyf tnj eQf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१ ८५७४ ८५७४ g]=;= ;=c= p1

३ k|fylds :jf:Yo s]Gb|x? dfkm{t 
sfof{gjog x'g] /fli^«o :jf:Yo 

lziff tyf ;~rf/ sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१ ५५ ५५ g]=;= ;=c= p1

४ Ifo/f]u lgoGq)f sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१ ६२ ६२ g]=;= ;=c= p1

५ PsLs[t lhNnf :jf:Yo sfo{qmd 
cGtu{t dft[lzz', kf]if)f, vf]k, 

cf}nf] /f]u lgoGq)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१ ३२४० ३२४० g]=;= ;=c= p1

६ :jf:Yo ;+:yf Joj:yfkg tyf 
cfwf/e't j*f :jf:Yo sfo{qmd

१ १६५० १६५० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf १ ०

१ ;fd'bfoLs :jf:Yo ejg lgdf{)f 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

१ ५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

२ x]=kf]= PDj'n]G; kfls{ª :yn 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१ २२० २२० g]=;=lg;=c= p2

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 2020 :jf:Yo रु= हजारमा

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



३ Nofj ;fdfu|L vl/b of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१ ६० ६० g]=;=lg;=c= p2

४ cfdf ;d"x dfl;s :jf:o tyf 
;/;kmfO{ ;r]tgf sfo{qmd 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१ ५० ५० g]=;=lg;=c= p2

५ ;fd'bfoLs :jf:Yo ejg lgdf{)f 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१ २०० २०० g]=;=lg;=c= p2

६ :jf:Yo s]Gb| ufp“#/ lSnlgs 
dd{t

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१ २०० २०० g]=;=lg;=c= p2

७ dft[ tyf lzif' :Jf:Yo sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१ १०० १०० g]=;=lg;=c= p2

८ x]=kf]= sDKo'^/ tyf lk|G^/ vl/b dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१ १०० १०० g]=;=lg;=c= p2

९ a'(Lrf}/ x]=kf]= sDkfp)* #]/fjf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१ १०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२५१११ १३१८० ११९३१ ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ dsjfgk'/u(L j[xb vf=kf= 
of]hgf dd{t tyf :tl/s/)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 2,3,4

१५०० १५०० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p2

२ u(L b/jf/ If]q vf=kf= tyf 
;f}rfno ;'wf/ of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

२००० २००० g]=;=lg;=c= p3

३ nfld*f“*f vf=kf= ^\of‚L lgdf{)f 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

४५० ४५० cf=>f]= p2

j*fut of]hgf ०
१ /Tgb]jL vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 

 uf=kf=–1
१५०० १५०० g]=;=lg;=c= p2

१ (fk vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१ af“b/vf]N;L, sd]{ vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

१ IftLu|:t vf=kf= of]hgf dd{t 
kfOk tyf lzd]G^ vl/b of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

२५० २५० g]=;=lg;=c= p2

५ nfdL*f“*f lnlK^ª vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

६ ('∙]u(L, lnlK^ª vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

७ c“w]/Lvf]nf, tfKnfvs{ vfg]kfgL 
^\of‚L lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

८ j*f vfg]kfgL dd{t kfOk vl/b dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

९ tfNr] vfg]kfgL ^\of‚L lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

१० efn'G^f/, (sfn^f]n vfg]kfgL 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

११ cd[t vfg]kfgL of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

१२ dflyNff] %fk vfg]kfgL of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

१३ wjf*L, j/e~Hof∙, u'Djf 1500 
ld^/ vf=kf= kfO{k vl/b of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

१४ tNnf]%fk vfg]kfgL of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

१५ s'n]{bdf/ ^f]n vfg]kfgL of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१६ ltt'ª*f“*f vfg]kfgL of]hgf dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१७ af“w vfg]kfgL ^\of‚L lgdf{)f 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

१८ ;'sf}/f, atf;], ('∙«] d'xfg lhtk'/ 
e~Hofª vf=kf= of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 2030 vfg]kfgL tyf ;/;kmfO{ ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



१९ hfu[tL vfg]kfgL of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२० b]v*f“*f vfg]kfgL of]hgf d'xfg 
;d|If)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२१ ^fj/*f“*f vfg]kfgL of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

२२ s]zj lj=s= glhs vf=kf= 
vf=kf= ^\of‚L dd{t kfOk vl/b 

of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

२३ 3 g+= j*f vf=kf= of]hgf dd{t 
kfO{k tyf l;d]G^ vl/b of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

२४ dgsfdgf a'hf{*f“*f vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

२५ dh'jf ^\o'jsn vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

२६ jfO{jf*f“*f vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

२७ ;okqL^f]n lnK^ vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p2

२८ efn' k+w]/f] cw'/f] vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p2

२९ l;+hfnL^f]n, e/t kflv|g s'jf 
tyf cfrfo{^f]n vf=kf= of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

७० ७० g]=;=lg;=c= p2

३० #nfg^f]n vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३१ blnt j:tL vf=kf= df]^/ vl/b 
of]hgf 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३२ b]jLrf}nfufO{ ^f]n Ogf/ lgdf{)f 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३३ wflbª ^\o'jsn vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

३४ Hofld/] vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३५ efn'vf]nf vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

३६ zf/bf df=jL= vf=kf= ;'wf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३७ hf]uL*f“*f vf=kf= of]hgf ;'wf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१५० १५० g]=;=lg;=c= p2

३८ tNnnf] bdf/, v}/]gL ^f]n vf=kf= 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

३९ b]p/fnL, vfg]kfgL of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

४० jfOjf ^f]n ;/:jtL k|f=jL= 
vf=kf= of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

४१ jhufO{ -/f]dgfy_ ^f]n vf=kf= 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

४२ r'jf/ vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

४३ nvg^f]n vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p2

४४ sfnLb]jL, ;/dk'/ k]mbL, *'d|]s'gf, 
afUbnL, emNnf ^\o'jsn vf=kf= 

of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p2

४५ ^'^km'^ vf=kf= of]hgf dd{t ;'wf/ 
kfOk vl/b

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p2

४६ j]t#f/L vf]N;L, cbfnt, 
;/dk'/, emf]=k'= vf=kf= of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

४७ dR%]*f“*f vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

४८ ledz]g*f“*f vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

४९ sfsL{*f“*f vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2



५० glz{ª*f“*f vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

५१ vf]/yfKg] vf=kf= of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p2

५२ j*f sfof{no vf=kf= tyf 
;f}rfno ;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

१३८२० १३८२० ० ० ० ० ०

g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

१ u]j*f“*f ;'sf}/f u'Djf lgdf{)f 
of]hgf 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५०० ५०० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

२ ^f;L%]Kkn u'Djf lgdf{)f of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf ०
१ kljq rr{ d)*nL #]/fjf/ dsjfgk'/u(L 

 uf=kf=–2
२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

२ af“;kfgL u'Djf lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

३ b]%]Gt]g af}$ u'Djfejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

४ dfgj IftL #f^]kf^L tyf af^f] 
lgdf{)f lzv/s^]/L

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

५ ;fgf]u(L b]jLyfg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

६ pu]{g%f]Olnª u'Djf lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

७ b]jL*f“*f dlGb/ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

८ rr{ejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

९ sf]sf]d]Gbf] ejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

१० ªjfª %\of]Olnª af}$ u'Djf 
lgdf{)f -sfnLvf]nf_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

२५० २५० g]=;=lg;=c= p3

११ jfO{jf*f“*f u'Djf lgdf{)f of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

१२ %f/d]Gbf] tfdfª ;fd'bfoLs ejg 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

१३ ^fzL %f]Ovfln{ª u'Djf lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

१४ ?b|jfl^sf lzj dlGb/ :t/ ;'wf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

१५ >Ls[i)f dlGb/ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

१६ nIdL gf/o)f dlGb/ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

१७ xf]e]{i^ rr{ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

१८ vf]/yfKg] u'Djf lgdf{)f of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

१९ cfDjf]^], d'Dj}sfnL dlGb/ 
ef}lts ;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

२० ^f;L t]u]{lnª u'Djf lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

२१ ?kgf/fo)f dxfb]j dlGb/ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

२२ rr{ ejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

४३०० ४३०० ० ० ० ० ०जम्मा

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 2040 ;“s[lt k|jw{g ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd ¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ j*fut v]n d}bfg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१६०० १६०० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf ०
१ o'jf tyf v]ns'b sfo{qmd dsjfgk'/u(L 

 uf=kf=–2
३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

२ u(L :kf]^\; v]ns'b sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

३ sf]nbdf/ v]ns'b d}bfg :t/ 
;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२१०० २१०० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ lk%l*Psf dlxnf nlIft 
sfo{qmd ;+rfng tkm{

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

२ jfnjflnsf nlIft sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

६०० ६०० g]=;=lg;=c= p3

३ blnt plTkl*t hghftL sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

८०० ८०० g]=;=lg;=c= p3

४ o'jf nlIft :j/f]huf/ sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० g]=;=lg;=c= p3

५ ljkGg hghftL nlIft 
cfod'ns, lzkd'ns sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० g]=;=lg;=c= p3

६ ckf∙ cfocfh{g sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

१ /fgL*f“*f lrN*«]g kfs{ lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

८ c;xfo tyf k')f{ ckf∙tf d}qL 
;f}rfno lgdf{)f ;xof]u cg'bfg

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

९ s'i^ ckf∙tf lzk ljsf; tyf 
cfo cfh{g sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf ०
१ dlxnf cfjfh s'zg tyf crf/ 

agfpg] tflnd sfo{qmd
dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

२ HoftL/Tg dlxnf ;d'x sfo{qmd -
nfld*f*f_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

३ gd'gf dlxnf cfocfh{g 
bfndf]^, cfn'lrK; tflnd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

४ rGbgb]jL dlxnf n];,Jofu, 
udnf j'Gg] tflnd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

५ &'nf]u(L dlxnf ;–zlQms/)f 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

६ r]nLj]^L j]rljvg lj?$ 
;r]tgf sfo{qmd-u|fld)f 
;fd'bfoLs cWoog s]Gb|_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

७ hghftL ;f“l:s[lts tyf 
;fl∙lts sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

८ Psn dlxnf cfocfh{g sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

९ jfnljsf;s]Gb| z}lIfs ljsf; 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

१० ;s[o blnt dlxnf cfocfh{g 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

११ jfnjflnsf sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

१२ Joj;foLs cf/g ;+rfng dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

१३ lxdfn dlxnf ;xsf/L 
Joj;foLs afv|f ;f^f;f^ 

sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 2060 n}l∙s ;dfgtf tyf ;fdflhs ;dfj]lzs/)f ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd ¿ cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 2050 v]ns'b dgf]~hg tyf v]n k'jf{wf/ ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd ¿ cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



१४ dlxnf ;–zlQms/)f sfo{qmd 
dlxnf hfu/)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

१५ dlxnf cfod'ns sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

१६ o'jf :j/f]Huf/ sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

१७ dlxnf lznfO{ s^fO{ tflnd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

१८ dlxnf ;–zlQms/)f sfo{qmd 
dlxnf cfocfh{g sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

१९ jfnSnj :^];g/L tyf g[To 
;fdfu|L vl/b

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

२० ckf∙ cfocfh{g sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

२१ ljkGg %fq%fqf %fqj[lQ sfo{qmd dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

२२ ljkGg hghftL nlIft cfod'ns 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२३ k|eft dlxnf ;xsf/L sDkfp)* 
#]/fjf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२४ dlxnf cfocfh{g tyf 
cled'lvs/)f sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२५ jfnd}qL sfo{qmd ;Grfng dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२६ h]i&gful/s ;Ddfg tyf :jf:Yo 
lzlj/ sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२७ blnt, hghftL tyf ckf∙ cfo 
cfh{g sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

८६५० ८६५० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ dqmfGr'nL, rf}#*f ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१००० १००० g]=;=lg;=c= p 2

२ dgsfdgf dlGb/, lz+rfO{ ^f]n 
x]^f}*f ;*s :t/f]GgtL

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१००० १००० g]=;=lg;=c= p 2

३  ;fd/Lk'n, /fgLz]/f ;*s lgdf{)f 
-;fd/Lk'n dgsfdgf v)* _

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

४  ;fd/Lk'n, /fgLz]/f ;*s lgdf{)f 
-u(L /fgLz]/f v)* _

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf= 

२००० २००० g]=;=lg;=c= p 3

५ w/dr'nL nfld*f“*f s[lif ;*s 
^«ofs cf]kg -;fljs 7 g+= 

v)*_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

६ O{SRo'ª a'(Lrf}/ ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२००० २००० g]=;=lg;=c= p 3

७ ;lxb af;'b]jdfu{ ^«ofscf]kg - 
u(L 6rf/dfg]kfvf u(L 7 

;'sf}/f v)* _

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० g]=;=lg;=c= p 2

८ ;lxb af;'b]jdfu{ :tl/s/)f -
wflbª efn'vf]nf gfnf lgdf{)f_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

९ ;'sf}/f w';#f/L sfGtL nf]sky 
;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

१० a/jf]^ ;fd/L k'n ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१००० १००० g]=;=lg;=c= p 2

११ nfut ;xeflutfdfcfwfl/t 
;*s :Nofj lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२०००० २०००० g]=;=lg;=c= p 3

१२ km'njf/L s[lif ;*s :t/ ;'wf/ 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० cf=>f]= p1

j*fut of]hgf

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 3010 :yfgLo ;*s, k'n tyf ´f]n'∙]k'n ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd ¿ cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



१ cGgkfgL cf“k^f/ /fgL;]/f ;*s dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

१४५० १४५० g]=;=lg;=c= p 2

१ PSn]v]t, (fk, /fgLz]/f, n]g*f“*f 
;*s

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

९०० ९०० g]=;=lg;=c= p 2

१ k'Tn]#f^, km'njf/L, lkª*f“*f, 
*f“*fufp cf?jf/L ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

६०० ६०० g]=;=lg;=c= p 2

१ lhtk'/, /fgL*f“*f, /fgLz]/f ;*s 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p 1

१ cGgkfgL, &f“^L^f]n, wf/fkfvf, 
%ks^f]n, cfn*f“*f ;*s

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

१ (fk, j]n#f/L, l;dftvf]nf ;*s 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

३५० ३५० g]=;=lg;=c= p 1

१ (fk, u'b'{d, %lQjg ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

१ rfSn]#f^,&s'/]bdf/, 
l;dnjf]^,:ofª\tfgdf]* ;xs 

lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१ jiff{taf^ IftLu|:t af^f] dd{t 
;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–1

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

१० u}/Le~Hof∙, af“;kfgL, %fk, 
;]n*f“*f, dfk'ªvf]nf df]^/af^f] 

lgdf{)f of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

११ nfdL*f“*f ;*s u|]en of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

१२ df]*e~Hof∙ %fk df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१३ sfnLb]jL :s'n tNnf]%fk 
df]^/af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१४ ('∙]u(L sflnsf dlGb/ hfg] 
df]^/af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१५ af“w, c:yfgL ^f]n df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१६ efn'G^f/, vf]nfv]t df]^/af^f] 
u|]en

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१७ df]**f“*f, ltt'ª*f“*f df]^/af^f] 
lj:tf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

१८ df]x/] rf]saf^ ;'sf}/f hfg]af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

१९ tfNr]%fk hfg] df]^/af^f] lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

२० af“w, b'nfn^f]n, %fk df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

२१ w/dkfgL, sd]/f]*f“*f, s'n]{ s[lif 
;*s 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

२२ s'n]{, nfld*f“*f s[lif ;*s dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

२३ lzv/s^]/L, /fgLvf]nf df]^/af^f] dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

२४ s'df/#nfg^f]n, lji^ ^f]n 
(sfn^f]n df}^/af^f] :t/ ;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

२५ b]p/fnL, v'O{n]*f“*f rf/#/] af^f] dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

२६ ;fgf]u(L, lh/L, luDbL af^f] dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

२७ efn'G^f/, Jnf]g ^f]n df]^/af^f] dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

२८ u(L b/jf/ df]^/af^f] dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

२९ dqmfGr'nL, lkknjf]^, ;f]lN^df]* 
;*s

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

३० dqmfGr'nL,b]jL*f“*f wldn] ;*s dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

३१ v'On]rf}/, df]/∙], emNnf ;*s dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

३२ sfnLb]jL, b'nfn^f]n b]lv s[lif 
;*sdf]*

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1



३३ yf]s/^f]n, uf]n]^f]n, of]Ghg^f]n 
x'b} of]Ghg^f]n ;*s ^«ofs 

cf]kg

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

३४ vfg]kfgL clk; bf]h]{ :ofª\tfg 
^f]n ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

३५ dfwjkf&s #/, an/fd x'dfufO{ 
#/ x'b} lji)f kg]?#/ ;*s 

lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

३६ k|ltIffno sf]n*f“*f df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

३७ uf]ljGb bfxfn #/ b]lv /fdz/)f 
/]UdL #/ df]^/af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

३८ nIdL k'*f;}gL #/ x'+b} wldn] 
hf]*\g] ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३५० ३५० g]=;=lg;=c= p 1

३९ a'$L kflv|gsf] #/ x'+b} k|]d k|;fb 
bfxfn #/ df]^/af^f]

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

४० b]jL*f“*f du/*f“*f afUbnL hf]*\g] 
df]^/ af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

२५० २५० g]=;=lg;=c= p 1

४१ sfnLb]jL dlGb/, cSsn^f]n, 
Gof}kfg]^f]n, jfOjf^f]n df=jf= 

lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p 1

४२ /fdz/)f ;fksf]^f #/ x'b} 
l;tf/fd Gof}kfg] ^f]n df=jf= 

lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

४३ ch'{g ;fksf]^f #/, lzj/fh 
b]jsf]^f #/ df]=jf= lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

४४ lxdfn ;xsf/L hfg] df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

४५ ab|L ;fksf]^f #/ b]lv ab|L 
kf}*]n #/ hf]*\g] df]^/af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

४६ #f^]kf^L jfOjf*f“*f df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

४७ z'/]; /]UdL #/, #nfg^f]n x+'b} 
;fd/L hf]*\g] df]=jf= lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

४८ ltns ;/ #/, jfOjf^f]n x+'b} 
sfnLvf]nf hf]*/g] df]=jf= lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

४९ xl/s“*]n, g]q ;fksf]^f #/ x'+b} 
/fdhL clwsf/L #/ hf]*\g] 

df]=af= lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

५० #]rf}/af^, ef]nfgfy l#ld/]sf] 
#/ x+b} hfg] df]=jf= lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

५१ ;+ud^f]n hfg] df]^/af^f] 
:t/f]GgtL

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

२५० २५० g]=;=lg;=c= p 1

५२ s'n k|;fb ('∙fgfsf] #/ b]lv 
rGb| kflv|gsf] #/ hfg] df]=af= 

lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

५३ ;fd/Lk'n, ;okqL, dgsfdgf 
af^f] :Nofj lgdf{)f 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

५४ ;fd/Lk'n, s'z'd^f/, #nfg^f]n 
dgsfdgf af^f] lgdf{)f 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

५५ dgsfdgf, ;fd/Lvf]nf, wflbª 
s[lif ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

२५० २५० g]=;=lg;=c= p 1

५६ lbks bfxfn #/, k|ltef k|f=jL= 
af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

५७ Hjfnfb]jL ^f]n ;*s lj:tf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

५८ lemNnL b'nfn #/, d':sfg ^f]n, 
z'lznf uf]n] #/ s[lif ;*s 

lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

५९ a'hf{*f“*f, ;fd/L vf]nf af^f] 
u|]elnª tyf gfnf lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

६० w/dr'nL nfld*f“*f s[lif ;*s 
dd{t -;fljs j*f g+= 8 v)*_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p 1



६१ cfn*f“*f s[lif ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

६२ aGb*f“*f leqL ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

६३ of]Ghg ^f]n, k'*f;}gL ^f]n af^f] 
u|]elnª

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

६४ dgsfdgf rf]s dgsfdgf dlGb/ 
af^f] dd{t

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

६५ ?b|afl^sf nfld%fg] ^f]n af^f] 
;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

६६ dgsfdgf e~Hof∙, l#ld/]^f]n 
af^f] ;'wf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

६७ j'ª\bn b]p/fnL af^f] dd{t tyf 
gof“ ^«ofs cf]kg

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

६०० ६०० g]=;=lg;=c= p 1

६८ b]jLyfg sfGrgynL df]^/af^f] dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

६९ tNnf] sfnLjg df]^/af^f] lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

७० wf/fvf]N;L km+on*f“*f df]^/af^f] dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

७१ wflbª jfOkf; /f]* :tl/s/)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२५० २५० g]=;=lg;=c= p 1

७२ wg/fh ldn Hofld/] df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

७३ efn'vf]nf lj=s= ^f]n df]^/ af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

७४ kfvf^f]n df]^/af^f] lgdf{)f -
rGb|;"o{, d~h'>L ljBfno x+'b} 

hfg]_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

७५ Hofld/], rGb|;"o{, k]^L^f]n x'+b} 
efn'vf]nf hfg] df]^/af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

७६ k]6L^f]n, kmnjf/L, x'+b} 
aHufO{^f]n b]lv kfvf^f]n af^f] 

lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

७७ nflnu'/f“; nvg^f]n df]^/ af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

७८ l#l;ª*f“*f df]^/af^f] lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

७९ ltns aHufO{ ^f]n df^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

८० nflnu'/f“; ln∙]*f“*f n]s^f]n 
df]^/ af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

८१ hf]?jf v}/]gL x'“b} b]p/fnL hfg] 
df]^/ af^f] lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

८२ hf]uL*f“*f l;+x axfb'/ nf]Krg 
^f]n df]^/af^f]  lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

८३ k]^L^f]n ;'sf}/f df]^/af^f] lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

८४ ;'Gb/^f]n df]^/af^f] lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

८५ rGb|;"o{, km'njf/L x'+b} efn'vf]nf 
e~Hofª hfg] s[lif ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

८६ l;dN^f/ u'Djf^f]n df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

८७ lrlNnjf;, #}ofrf}/ df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२५० २५० g]=;=lg;=c= p 1

८८ wflbª leQf df]^/af^f] :t/ ;'wf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

८९ efn'vf]nf, yk'{*f“*f df]^/af^f] 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

९० rGb|;"o{, yk'{*f“*f ;*s lgdf{)f 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

९१ af∙]^f]n df]^/af^f] lgdf{)f of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

९२ Hofld/], v}/]gL bf]efg df]^/k'n 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

९३ cd/l;+x k|f=jL= gof“ ufp“ kmnfd] 
;f“u' lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1



९४ rGb|;"o{, lrNnLjf; 
Hofld/]vf]nf ;f“u' lgdf{)f of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p 1

९५ rGb|;"o{ e~Hofª l;$fy{ *]/L 
;*s dd{t

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

९६ efn'vf]nf, Rofkmne~Hofª, 
s[i)f l;njfnsf] #/ x]nLu|fkm 

df]=jf= lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

७०० ७०० g]=;=lg;=c= p 1

९७ afUbnL, ;/ªk'/ Rofkmn ;*s 
dd{t

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

९८ efn'vf]nf, wflbªkfvf, 
u'b'{dvf]nf ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

९९ *'d|]s'gf, klZrd*f“*f, z+v]Zj/L 
e~Hof∙ ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

१०० l;Dn], wg*f“*f, klZrd*f“*f, 
&'nLJof;L, *'d|]s'gf dh'jf^f]n 

;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१०१ ltk#f^, kfvf^f]n, *'d|]s'gf 
tNnf]^f]n ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

१०२ u'b'{dvf]nf, rqmkfgL, 
e÷ofª*f*f, lz/y}nL

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p 1

१०३ afljof]*f“*f, #f]K^]Jof;L, #]bdf/ 
;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

१०४ uf]&bdf/, cbfnt, z+v]Zj/L, 
kmu^] ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

१०५ efn'vf]nf, r'jf/, kfgL#f^, 
cfde~Hof∙ ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

१०६ lutfwd{, vf]/e~Hofª ;*s 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

१०७ d'DjO{sfnL dlGb/ atf;] ;*s 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

१०८ tNnf] lhDj/ ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

१०९ glz{ª*f“*f, lhDj/ ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

११० rf/#/], sfsL{*f“*f ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

२५० २५० g]=;=lg;=c= p 1

१११ nfdfvf]nf ;*s lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

११२ b'DzL*f“*f, led*f“*f, ('ª\u|]*f“*f*f 
;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1

११३ sbdvf]nf shj] :Nofj lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

११४ u]j*f“*f, qm;/ ;*s lgdf{)f 
of]hgf 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

२०० २०० g]=;=lg;=c= p 1

११५ a'(Lrf}/ O{kf ;*s lj:tf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

११६ a'(Lrf}/ xfjf e~Hofª ;*s 
lj:tf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

११७ bDsL, a^sL^f/ ;*s lj:tf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p 1

११८ O{kfvx/], uf]lNkª*f“*f tfs{' 
;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p 1

११९ rf}tf/f, vf]/ª^f]n, ^]lnsd^fj/, 
s'/*f“*f ;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

१२० dR%]*f“*f, cf]v/*f“*f ;*s 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p 1

१२१ O{SRo'ª cf]v/*f“*f, emf]=k'= %]p 
;*s lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p 1



५९२०० ५९२०० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ wjf*L ;fd'bfoLs l;+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf ०
१ cf“kvf]nf hnb]jL lz+rfO{ of]hgf 

w/dkfgL
dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

७०० ७०० g]=;=lg;=c= p3

२ k|yd wjf*L lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

३ dflyNnf] nf^]vf]nf lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

४ s'n]{ lz+rfO{ of]hgf dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

५ tNnf]%fk lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

६ dfem*f“*f cw'/f] lz+rO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

७ wldn] lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

८० ८० g]=;=lg;=c= p3

८ ;fd/L lzrfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–3

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

९ Hofld/] wflbª lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२५० २५० g]=;=lg;=c= p3

१० ;fd/Lvf]nf, wflbª kmf“^ lz+rfO{ 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

११ a'w'g] vf]N;f, efn'vf]nf kfvf 
l;+rfO{ of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

१२ af∙]^f]n lnK^ l;+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

१३ sfnLjg tNnf] kmf“^ l;+rfO{ 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

१४ l;N^f/ lnK^ l;+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

१५ bdf/ ahufO{ ^f]n l;+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

१६ ltk#f^, *'d|]s'gf l;+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

१७ k'mª\bn vf]nf, #f]K^]Jof;L l;rfO{ 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

१८ &'nLJof+;L, afUbnL, rqmkfgL 
l;+rfO{ of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

१९ u'b'{dvf]nf, rqmkfgL, l;+rfO{ 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

२० aN%Lvf]nf, dflyNnf] wflbªkfvf 
l;+rfO{ of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

२१ kmu^], ;/dk'/ l;+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२२ Gof}kfg]^f/ lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p3

२३ ;ftsGof bdf/ lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

२४ tNnf] lhDj/ lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

२५ sbdvf]nf lz+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२६ kf]Ubn, a^sL^f/, bDsL :k[‚n 
l;+rfO{ of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

२७ s'/*f“*f l;+rfO{ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

६७३० ६७३० ० ० ० ० ०

ah]^lzif{s k|fyldstf

जम्मा
संकेत नं./र्वषयगत लिषिकः ३०३० भवन तथा सहरी र्वकास ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+=¿ljifout lzif{s M 3020 l;+rfO{ ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

१ dqmfGr'nL u(L ;fd'bfoLs ejg 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

२ ;ljs uf=lj=;= ejg tNnfyk 
of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५०० ५०० cf=>f]= p2

j*fut of]hgf ०
१ hLjgbz{g ;fd'bfoLs tflnd 

ejg hu lgdf{)f
dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

२ g]kfn /]*qm; pkzfvf ejg dd{t dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

३ gfu/Ls ;r]tgfs]Gb| lgdf{)f tfNr] dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

४ Zjt;fu/ ejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

५ l;+hfnL vf]N;L #f^]kf^L lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

६ gof“ vf]l/of k|ltIffno lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–4

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

७ o'jfSnj ejg lgdf{)f of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

८ ;fj{hlgs rf}tf/f] lgdf{)f of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–6

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

९ hghftL, ;fd'bfoLs ejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

१० %\of]t]{g k|ltIffno ejg lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

२७०० २७०० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ ljB't lj:tf/ tyf ^\o'jn/, 
l;d]G^ kf]n :t/f]GgtL -dfu / 
cfj:ostfsf] klxrfgsf] 

cfwf/df_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१३००० १३००० ० ० ० ० ० cf=>f]=¿g]=;=lg
;=c=

p4

२ j*fut of]hgf ०
१ d}gf^f/, cf“k^f/, cDjf^f/ 

ljWo't lj:tf/
dsjfgk'/u(L 

 uf=kf=–1
१००० १००० g]=;=lg;=c= p3

४ 2 g+= j*f ljB't lj:tf/ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p3

५ x'nfsL bdf/ ledz]g*f“*f nfOg 
lj:tf/

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

८०० ८०० g]=;=lg;=c= p3

६ glz{ª*f“*f, u]k*f“*f cly{ª lgdf{)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

४०० ४०० g]=;=lg;=c= p3

१५७०० १५७०० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ u(L ;+rf/sdL{ Ifdtf ljsf; 
sfo{qmd - gd'gf sfo{qmd k|rf/ 

k|;f/_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२०० २०० g]=;=lg;=c= p2

२०० २०० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ s[lif tyf sfi^hGo jg:ktL 
g;{/L :yfkgf cf&j^} j*fdf   -
dfu / cfj:ostfsf] klxrfg 

cg';f/_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१२०० १२०० g]=;=lg;=c= p3

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 4010 jg, tyf e"–;+d|If)f ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd ¿ cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 3050 ;Grf/ ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd ¿ cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+=¿ ljifout lzif{sM3040 phf{, n#' tyf ;fgf hnljB't -j}sNkLs phf{ ;d]t_ ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=



२ jg j[If /f]k)f tyf e';d|If)f 
sfo{qmd

ljleGg j*f २०० २०० g]=;=lg;=c= p3

१४०० १४०० ० ० ० ० ०

g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

१ ० ०
०
० ० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

०
०
० ० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ kmf]xf]/d}nf Joj:yfkg tyf 
Nof)*lkmN* ;fO* klxrfg / 

Joj:yfkg

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

०

० ० ० ० ० ० ०

g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

१ ;fd/L k|efljt a:tL ;+d|If)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२००० २००० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf ०
१ ;fd/L vf]nf lgoGq)f -efn'vf]nf 

bf]efg b]lv wflbª %]p kmf“^ 
;Dd_

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

२ rGb|;"o{ *]/L tyf dfgj a:tL 
;d|If)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

३ v}/]gL Hofld/] vx/] lgoGq)f dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

४ wflbªkmf“^ vf]N;f] Joj:yfkg dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–5

१०० १०० g]=;=lg;=c= p3

५ O{kf vx/] vf]nf t^jGw of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–8

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

२७०० २७०० ० ० ० ० ०

g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

१ r^\ofª lgoGqs cly{ª pks/)f 
h*fg of]hgf

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१५०० १५०० g]=;=lg;=c= p3

२ k|fs[lts k|sf]k tyf dxfdf/L 
k|efljt ;xof]u sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२०० २०० g]=;=lg;=c= p3

३ cUgL lkl*t cfsl:ds ;xof]u 
sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१०० १०० g]=;=lg;=c= p1

१८०० १८०० ० ० ० ० ०

g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 4070 jf?)f oGq ;+rfng ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 4060 ljkb Joj:yfkg ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 4050 hn pTkGg k|sf]k lgoGq)f ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 4040 kmf]xf]/d}nf tyf (n Joj:yfkg ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 4030 jftfj/)f ;+d|If)f tyf hnjfo' kl/jt{g ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

जम्मा
;+s]t g+=¿ ljifout lzif{s M 4020 hnfwf/ ;+d|If)f ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



१ ०
०
० ० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ Ifdtf ljsf; tyf cWoog 
cjnf]sg e|d)f sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

२ k'glg{df{)f ;xlhs/)f tyf 
cg'udg sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२०० २०० g]=;=lg;=c= p1

३ sfof{no kmlg{r/ Joj:yfkg dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

५०० ५०० g]=;=lg;=c= p1

१००० १००० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ gu/ k|x/L Joj:yfkg ०
२ sfof{no ;'/Iff uf*{ Joj:yfkg ०

० ० ० ० ० ० ०

g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

0

j*fut of]hgf 0

1 ;'rgf k|ljwL tyf ;~rf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

50 50 g]=;=lg;=c= p1

५० ५० ० ० ० ० ०

g]kfn 
;/sf/

k|b]z 
;/sf/

:yfgLo tx

१ kl~hs/)f Joj:yfkg ५० ५० p1

५० ५० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ ufp“kflnsfsf] j:t'ut ljj/)f 
tYof‚ ;+sng k|f]kfPn lgdf{)f 

tyf kfZj{j lrq lgdf{)f

५०० ५०० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

०
५०० ५०० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ ० ० ० ० ० ० ०
२ ०

० ० ० ० ० ० ०

g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ ० ० ० ० ० ० ०
० ० ० ० ० ० ०जम्मा

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s 5070 cg';Gwfg tyf ljsf; ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 5060 ;'zf;g k|jw{g ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 5050 :yfgLo tYof‚ ;+sng / clen]v Joj:yfkg ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 5040 kl~hs/)f Joj:yfkg ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf

cfGtl/s 
>f]t

cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflu
tf

जम्मा
संकेत न.ं/र्वषयगत लिषिकः ५०३० सूचना प्रर्वधि ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
 x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 5020 ;'/Iff Joj:yfkg ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

जम्मा
;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 5010 ;fdfGo ;]jf ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t



g]kfn ;/sf/ k|b]z ;/sf/ :yfgLo tx

१ k'n, vf=kf= of]hgf, ko{^sLo 
:yn lj:t[t kl/of]hgf k|:tfj -

l*=lk=cf/+_ lgdf{)f 

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० ० ० ० ० ० g]=;=lg;=c= p3

२ ufp“kflnsfsf] cfjlws of]hgf 
lgdf{)f

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

३०० ३०० g]=;=lg;=c= p3

३ cfly{s ;xof]u tyf cGo eOk/L 
cfpg] sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

३५० ३५० g]=;=lg;=c= p3

४ ;+lrt ljleGg of]hgf tyf 
sfo{qmd ;~rnfg

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१०१ १०१ g]=;=lg;=c= p3

५ d]lzg/L ;dfg dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

१००० १००० g]=;=lg;=c= p3

६ k“lhut dd{t ;'wf/ of]hgf dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=

२५० २५० g]=;=lg;=c= p3

j*fut of]hgf ०
१ Ifdtf ljsf; of]hgf Joj:yfkg 

tflnd
dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

२ u/Lj tyf ^'x'/f %fqj[lQ tyf 
cGo ;xof]u sfo{qmd

dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–2

५० ५० g]=;=lg;=c= p3

३ j*f sfof{no k'jf{wf/ ;'wf/ dsjfgk'/u(L 
 uf=kf=–7

१५० १५० g]=;=lg;=c= p3

३२५१ ३२५१ ० ० ० ० ०जम्मा
ऩुनश्चः स्थानीय तहबाट सञ्चाऱन गररन ेसब ैकाययक्रमहरुऱाई ऺेत्रगत/विषयगत आधारमा छुट्टाएर प्रत्येक विषय (जस्तैः कृवष, शिऺा, स्िास््य, सडक) को अऱग अऱग वििरण तयार गनुय ऩनेछ ।

ah]^lzif{s k|fyldstf
cfGtl/s 

>f]t
cGt/ ;/sf/L ljQLo x:tfGt/)f C)f hg;xeflutf

;+s]t g+= ¿ ljifout lzif{s M 5080 cGoq jlu{s[t gePsf] ?= xhf/df

qm=;= sfo{qmd¿cfof]hgfsf] gfd sfof{gjog 
x'g] :yfg

nIf ljlgof]hg 
?=

>f]t


